



创新开展退役军人工作 全面展示退役军人风采

之十六

向险而行 勇担当

——来自我省“情系最可爱的人·2022最美抗疫退役军人”群体的报告

赵建龙 乔振友 本报记者 赵梦卓



吉林省“情系最可爱的人·2022最美抗疫退役军人”发布仪式现场

2020年伊始,一场突如其来的新冠肺炎疫情肆虐中华大地。在党中央坚强领导下,中国人民风雨同舟、众志成城,发扬一方有难、八方支援精神,构筑起疫情防控的坚固防线。

在逆行而上的“抗疫”队伍中,有这样一群群体,他们与现役军人一样闻令而动,第一时间响应号召,尽己所能,不怕牺牲,冲锋陷阵,在不同岗位、不同战线上为打赢疫情防控阻击战作出了积极贡献。他们的名字叫“退役军人”。

为大力宣扬全省各行各业退役军人不惧困难、积极投身疫情防控的先进事迹,1月15日,省退役军人事务厅、省卫生健康委和省军区政治工作局在全省组织开展了以“情系最可爱的人·2022最美抗疫退役军人”为主题的选树活动。经各地、各部门推荐,选树活动领导小组评选和集中公示等环节,20名退役军人获此殊荣。近日,记者走进他们,倾听他们不忘初心、向险而行的故事。

从“军中勇士”到“白衣战士” 他们是抗疫一线“排头兵”

没有生而英勇,只是选择无畏。“战疫”虽然不见战火硝烟,却有生死考验。在祖国和人民最需要的时候,广大退役军人挺身而出,义无反顾,用军人一样的果敢与坚毅,担起了守护人民群众生命安全的职责与使命。这其中,许多人来自医疗系统,始终战斗在与病毒较量的前沿。

作为病毒检验负责人,省疾控中心病毒检验所所长吴东林在疫情发生后第一时间组织成立了检测组,负责全省阳性标本复核、部分市县级标本检测、重点人群筛查、重大活动保障等工作,始终战斗在检验一线,避免了防控漏洞。

2021年春节前夕,新冠肺炎疫情突袭通化市。省人民医院医务部部长于海涛,作为医院核酸公共检测实验室领队,接到任务后,第一时间集结队伍奔赴通化,迅速开展工作,为通化疫情迅速有效控制作出了突出贡献。

省前卫医院中医康复科护士长孙凌,2003年曾参加抗击非典。2020年新冠肺炎疫情防控关键时刻,她再次写下请战书,投入到这场没有硝烟的战斗中,先后驰援吉林市和公主岭市,参与核酸采集工作。

省结核病医院(省传染病医院)事业发展规划办公室主任赵星月,自参加抗疫以来,便负责仪器设备招标采购安装、调试运行、物资储备管理等工作,共招标采购物资15430台件套。由于长时间高强度工作,患上了神经衰弱,每天只能睡三四个小时,仍坚持工作。

2020年2月5日,延吉市疫情防控领导小组成立第一批集中隔离医学观察点。延吉市朝阳川镇中心卫生院副院长李承德请缨带领

医护人员承担起第一个集中隔离点的组建任务,并带头成立临时党支部,每天奋战在第一线。

从守土固疆到护佑安康 他们是抗疫一线“标兵”

不忘初心,方得始终。是什么让这些退役军人们勇敢逆行?

是军人使命的召唤,是军人本色的坚守。按照部署要求,吉林省公安厅治安总队选派骨干进驻指挥部开展疫情防控期间维稳工作。三级高级警长梁万军第一个请战,连续100余天奋战在疫情防控岗位上,报送工作专报318期,确保各项工作有序开展。

2020年大年初一,省应急管理厅办公室三级调研员甘宇峰,在厅里发出取消休假、迅速集结的通知后,第一时间回到工作岗位,尽其所能采购防疫物资,有力保障了疫情初期的防控需要。

长春市卫健委科技教育处一级主任科员刘政杰,主动申请参加龙嘉机场一线防疫,组织统筹机场海关、长春出入境边防检查站、长春市交通运输局等单位工作人员联防联控,高效开展外防输入工作。

四平市中心医院总务科副科长张海涛,自2020年1月起至今,坚守在抗击疫情一线,曾经连续55天昼夜奋战在传染病流行病学调查岗位,全力查找每一名确诊病例和无症状感染者的密接人员,被评为“四平市十大杰出青年”。

省民航机场集团有限公司地服分公司特种车队队长金钊,带领车队党员和退役军人写下《请战书》,表达守住空港“门户”的坚定决心,全程负责“外防输入”的国际航班和转运旅客保障,累计保障航班8.05万架次、国际航班60架次、国际旅客3.6万余人次,运输防疫物资312.9万吨。

省卫健委应急办公室主任左保岭,自疫情发生以来,夜以继日、衣不解带,始终以忘我精神全身心投入疫情防控中。身体不适仍抱病坚守岗位,直到喉部完全失音,饮食困难身体无法支持为止。2021年10月21日7时50分,因积劳成疾,经救治无效去世,生命定格在55岁。

吉林市卫生健康委老龄健康处处长王跃术,作为吉林市机场防疫总指挥,在机场坚守23个月,接机7千多班次,转运1.7万余人,守住了第一道防线。“去年春节,我和远在山东老家的母亲、吉林留守的妻子、沈阳铁警抗疫的儿子通过视频一起过年,也是一种幸福。今年春节,我们还将以同样的方式过年。”王跃术说。

一个个有力的签名用心写就,一枚枚鲜红的指印郑重按下,一声声铿锵的誓言响彻云霄。这签名、这手印、这誓言诠释了永远不变的初心,勾勒出一幅幅催人泪下的画卷。这些感人至深的场景,留在了人民群众心中,刻在了广袤的吉林大地。

从“岗位能手”到“抗疫先锋” 他们是抗疫一线“尖兵”

“让我上,我是退伍兵”“只要国家和人民需要,我责无旁贷”“我报名,我当过兵”……省交通运输厅综合运输服务处副处长徐

岩带领办公室工作人员制定了《交通运输行业疫情防控工作手册》,以“清单化”明确职责分工,以“图表化”指导一线防控,以“模板化”强化信息登记,以“机制化”落实督导措施,以“手册化”指导行业防疫,全面筑牢了交通抗疫坚强堡垒。

松原市交通运输局副局长陶化飞是一名正团职军转干部,29载军旅生涯,刻入骨髓的是担当和忠诚。作为分管疫情防控和交通运输工作的副局长,自疫情发生以来,始终深扎一线,冲锋在前,带领全系统广大干部职工打好交通防疫阻击战。

2021年1月,通化市发生疫情,东昌区退役军人事务局副局长王恒运负责隔离点组建工作。在长达数月的时间里,完全吃住隔离酒店,完成了400多名群众的隔离观察和转运任务。

疫情防控是一项综合性工作,有人在医疗救护一线救死扶伤,有人在防控前沿阻断传播,还要有人确保生产生活安全。

国网白山供电公司浑江供电中心主任崔洪军,疫情防控期间组织28名骨干成立了“抗疫情、保供电”党员突击队,昼夜不停、顶风冒雪检查电力设施,确保了全市所有防疫定点医院、指挥部和隔离酒店不断电。

国网吉林省电力有限公司东辽县供电公司纪委书记兼工会主席刘秀君,为了帮助生产防疫物资的企业复工复产,组织人员对企业厂房和



吉林省“情系最可爱的人·2022最美抗疫退役军人”当选者合影

“情系最可爱的人·2022最美抗疫退役军人”名单

光荣榜

1. 省卫生健康委员会原卫生应急办公室主任
2. 省人民医院医务部部长
3. 省疾病预防控制中心病毒检验所所长
4. 省前卫医院中医康复科护士长
5. 省结核病医院(省传染病医院)事业发展规划办公室主任
6. 省公安厅治安总队三级高级警长
7. 省交通运输厅综合运输服务处副处长
8. 省应急管理厅办公室三级调研员
9. 省民航机场集团有限公司地服分公司特种车队队长
10. 长春市卫生健康委员会科技教育处一级主任科员

左保岭
于海涛
吴东林
孙凌
赵星月
梁万军
徐岩
甘宇峰
金钊
刘政杰

11. 吉林省凯宏光电科技有限公司总经理
12. 吉林市卫生健康委员会老龄健康处处长
13. 四平市中心医院疾病预防控制中心总务科副科长
14. 国网吉林省电力有限公司东辽县供电公司纪委书记兼工会主席
15. 通化市东昌区退役军人事务局副局长
16. 国网白山供电公司浑江供电中心主任
17. 松原市交通运输局副局长
18. 洮南市退役军人事务局副局长
19. 延吉市朝阳川镇中心卫生院副院长
20. 梅河口市公安局经济文化保卫大队教导员

周 围
王跃术
张海涛
刘秀君
王恒运
崔洪军
陶化飞
张 伟
李承德
王海波